



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311- 88629212

# 燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩    还 / 有 / 关 / 爱

2022年  
11月23日  
星期三  
壬寅年十月三十  
总第 2707 期  
今日八版

## 新闻一句话

河北

■近日，雄安新区管理委员会印发通知，要求实现“15分钟养老服务圈”，不断提升养老服务能力。

■近日，石家庄市正定县新安镇吴兴村等8个村庄入选2022年中国美丽休闲乡村名单。

国内

■我国秋粮旺季收购已全面展开，主产区累计收购超5000万吨。

■中国科协、中国银行、中国联通联合印发方案，共同开展“银龄跨越数字鸿沟”科普专项行动。

■近日，山东省民政厅印发通知，对设立养老服务相关专业院校给予补助。

■生态环境部等15部门印发方案，提出到2025年，全国重度及以上污染天气基本消除。

■中国医院年度综合排行榜发布，北京协和医院连续13年蝉联榜首。

■人社部等五部门发文明确，企业不得以年龄为由“一刀切”清退大龄农民工。

■安徽省要求，将反家暴工作纳入基层网格化管理。

■浙江省印发意见，明确划定的永久基本农田，任何单位和个人不得擅自占用或者改变用途。

■近日，浙江诸暨建立协调机制，保障老年劳动者合法权益。

■内蒙古明确，疫情期间，医保参保群众医药费用暂无法即时结算的，可后期补报销。

■近日，上海市首批26位康复辅助技术咨询师获得技能证书，成为全国首批“持证”上岗人员。

■11月21日，长江口二号古船成功整体打捞出水，船舱内发现码放整齐的景德镇窑瓷器等，船体及周围还发现大量文物。

国际

■11月20日，韩国首尔市中心爆发大规模烛光集会，要求韩国总统尹锡悦下台。

■从2023年7月1日起，俄罗斯将对含糖饮料征收每升7卢布的消费税，用于糖尿病治疗相关的项目。

■当地时间11月20日，美国总统拜登迎来80岁生日，成为该国历史上首位在任职期间年满80岁的总统。

■英国伦敦博物馆将从12月5日起开始搬迁工作。

■当地时间11月19日，荷兰与德国接壤地区暴发禽流感疫情，约22万只家禽被扑杀。

■11月21日起，美国纽约州进入紧急状态，白宫下令给予该州联邦援助，以帮助当地对抗暴风雪。

特定养老储蓄试点正式启动

## 满足多样化养老需求

特定养老储蓄试点正式启动。11月20日，中国工商银行率先在广州、青岛、合肥、西安、成都5个城市发行特定养老储蓄产品。接下来，中国农业银行、中国银行、中国建设银行也将陆续推出特定养老储蓄产品。

与其他养老金融产品相比，特定养老储蓄产品有何不同？据了解，“特定养老储蓄产品属于‘存款’，而养老理财以及基金、保险等产品属于‘投资’。”中国邮政储蓄银行研究员娄飞鹏说，存款受存款保险的保护，更适合有养老储备需求且风险偏好较低的群体，也适合临近退休的群体。

“品种丰富、期限较长、利率较高，是特定养老储蓄产品

的3个突出特点。”招联金融首席研究员董希淼表示，特定养老储蓄产品包括3种类型，整存整取、零存整取和整存零取；产品期限有4档，分别为5年、10年、15年和20年；产品利率略高于大型银行5年期定期存款的挂牌利率。

“纳入个人养老金资金账户的特定养老储蓄产品，还有两个特点。”娄飞鹏说，第一，在达到领取养老金条件前，由于个人养老金资金账户封闭运行，到期的特定养老储蓄产品的本金和利息可以再投资；第二，可以享受税收递延优惠，即在缴纳个人所得税前扣除，待领取时再缴纳个人所得税。

哪些人可以购买？“年满35岁可购买工行的特定养老

储蓄产品，到55岁才可购买整存零取产品。”工商银行广州分行相关负责人举例介绍，假如您今年56岁，那么可购买全期限产品；如果您47岁，则可购买20年、15年、10年期限产品；假如您36岁，只能购买20年期限产品；如果您34岁，则不足购买的年龄门槛，还要再等一年。

根据监管规定，目前储户在单家试点银行特定养老储蓄产品存款本金的上限为50万元。“存入时，客户可持试点地区签发的身份证件，通过营业网点柜台办理。”工商银行相关负责人说，查询、支取、销户、零存整取续存时，客户可通过营业网点柜台、智能终端、网上银行、手机银行等渠道办理。

值得注意的是，为切实践行金融惠民，试点银行还在利率水平、能否提前支取等方面进行了优化。“无论客户存入多少金额，都可享受同样的存款利率，如果客户急用钱也可提前支取。”工商银行上述负责人说，特定养老储蓄产品既是人民群众的“养老安心钱”，也能作为“临时应急钱”。

据悉，下一步银保监会和人民银行将密切跟踪特定养老储蓄试点情况，加强监督管理，确保试点安全稳健开展，切实维护消费者合法权益；同时，及时总结评估试点情况，适时研究推广试点经验，推动商业银行更好服务多层次、多支柱养老保险体系建设。

据《经济日报》

## 助老一招鲜

### 国家卫健委 护理员服务标准发布

近日，国家卫健委发布《居家、社区老年医疗护理员服务标准》，首次明确了居家、社区老年医疗护理员可提供生活照护、基础照护、安全与急救、康复照护、心理照护和临终照护等6大项目。老年医疗护理员主要提供辅助护理等医疗辅助，不涉及医疗护理专业技术性工作。据《北京日报》

石家庄市区订户请注意  
如果您没收到报纸  
请拨打 88629333

## 湿地雁影万羽飞



初冬时节，寒意渐浓，走进邯郸磁县溢泉湖湿地公园，只见湖面波光粼粼，上万只大雁或在湖面嬉戏，或翩然翱翔于天空。“咕咕嘎嘎”的雁鸣声响彻长空，形成“湿地雁影万羽飞”的壮观景象。这幅生机勃勃的冬日美景，吸引了不少游客和摄影爱好者前来观赏。

据了解，溢泉湖天然湿地面积广阔、底栖生物丰富，是候鸟迁徙通道的重要驿站地和越冬地。每年11月至次年3月，这里都会迎来大量的迁徙候鸟，它们白天外出觅食，晚上栖居于湖水中央，栖息时间长达五个月之久。

通讯员 赵飞飞 摄

## 两代赤子心 “绿”了一座山

通讯员 石贵生

今年67岁的李永平是一个敢闯巧干的巾帼英雄。她牢记父亲改善家乡生态环境的遗愿，提前退休后，便投身邯郸峰峰矿区大峪镇老槐山，成立了山友合作社，带领村民们一干就是17年，使昔日的荒山秃岭变成今日的绿廊花海。

李永平的父亲李玉合，曾任福建省厅级干部。1984年李玉合离休后回到家乡——峰峰矿区西固义乡韩家庄，资助村里矗立起抗日烈士纪念碑，并为改善家乡的生态环境日夜操劳。1995年，他病故前叮嘱女儿：“我走后，你一定要为改善家乡生态环境做点儿实事。”

在李永平心里，父亲的遗

愿重如泰山，经过慎重考虑与周密考察后，她毅然放弃大医院药剂科的工作，提前办理了退休手续。2005年7月，李永平承包了距家乡2.5公里老槐山的3000亩荒山。

上山垦荒谈何容易？深山里的冬天寒风刺骨，每天吃完早饭后，李永平带着午饭、提着近10公斤的水，蹒跚地走上山顶，大口喘着气，衣服湿透了，山风一吹，透凉透凉的。她的手上磨破了皮，脚上起了泡，每走一步，都是钻心的疼痛。经常是旧伤未愈，又添新伤，但她仍坚持同当地村民搬石头围堰造梯田，什么苦活儿累活儿都抢着干。她的女儿不解地说：“妈，我也不知道你这么累是图个啥，有这时间

和精力还不如同我爸出去旅游呢！”

这些丝毫没有动摇李永平治理荒山的信心和决心，她依然稳步向前迈进。遇到资金问题，她省吃俭用，把全部家当拿出来，又托亲朋好友相助。在省、市、区科技、水利、林业等部门的帮助扶持下，修建了长1680米、宽4.5米的上山公路；新建两个基地加工厂等。种植生态柏树林2000余亩，210万株；种植连翘经济林1000余亩、地道林药40余万株，还间作胡黑豆、酸枣等林作物，约50万株。

李永平多年来辛勤的汗水换来了丰硕的果实。她栽培的连翘既抗寒又耐旱，花量很大，是地道的林药，已由某大

型药厂包销，现已收回产值近200万元。同时，她还为农村安排剩余劳动力60余人，季节工100余人。

17年来，李永平为绿化荒山，克服了常人难以想象的困难。她爬坡走山路，骑坏16辆电动车，磨破了40多双鞋。而且，爬山途中摔伤腿脚是常事，她的左脚大拇指就在一次走山路途中摔伤致粉碎性骨折……但如今，她每每置身在自己开垦出的这片绿洲里，感受着空气越来越清新，看到山间生态环境明显改善，连翘长势良好，特别是早春连翘盛开时节，游客们漫步、陶醉在那似海的黄花之中时，她就心满意足地笑了。她总觉着对父亲、对自己，有了一份交待。